

薛河小学撑起校园安全“保护伞”

本报讯 薛河小学为认真做好冬季校园安全工作，努力为学生创造安全和谐的校园环境，近日，组织开展了冬季校园安全教育活动。

学校召开了全体教师冬季

安全教育活动动员会，全校进行了校安全隐患排查，要求数努力做一个“着力提升安全防范意识和能力”的有心人。各班采取多种形式对学

生进行防火、防滑、防摔

伤、防意外事故、防煤气中毒、防拥挤踩踏、防传染病、防触电、交通安全以及增强体育锻炼等十个方面进行了冬季安全教育，用通俗易懂，图文并茂，适合学生

学习的方法，对学生进行安全知识教育和安全防范预防。随后，对所有学生发放了致家长一封信，让学生家长充分了解“生命高于一切 安全重于泰山”的意义，小手拉大

手，共同保护孩子的安全。通过这次活动，使全体师生切实增强了冬季安全意识，提高了学生基本的安全防范能力，撑起了校园安全“保护伞”。

(通讯员 张文波 孔庆明)

官桥中学举办安全教育主题班会

本报讯 近日，官桥中学以班级为单位开展了安全教育主题班会教育活动。

本次主题班会主要围绕学校安全、交通安全、中学生心理安全、食品安全、突发性事件的应急安全、全体性打架斗殴及校园暴力、消防安全等系列知识进行引导教育。交通安全方面对住校生和走读生分别提出了规范要求，旨在让学生将其记在心中，远离危险驾驶；中学生心理安全旨在让学生正确对待老师的批评和误解，正确看待人生道路上的挫折；食品安全旨在让学生健康生活，选择有健康保障的地方就餐饮食……各班讲解了相关的安全知识，开展了多种形式的趣味班会，以达到警示、教育的目的。

(通讯员 王大岭)

腾云第四希望小学多措强化学生上放学安全

本报讯 天气渐渐寒冷，腾云第四希望小学开展“冬季安全——确保学生上学、放学安全教育活动”多措强化学生上学放学安全。

一是积极开展上学放学途中安全教育活动。教育学生上放学必须靠右走人行道，禁止在公路上追逐打闹，横穿马路要止步观察左右车辆行驶情况，在确保安全的情况下才可通过。二是认真落实学校领导、教师值勤制度。在上学、放学时段，学校领导、值班教师要到学校门前维持交通秩序，确保学生安全通行，防范安全事故的发生。三是建立学生考勤制度，对缺勤学生要及时查清原因。严格遵守教育局规定的作息时间上学、放学，禁止延长学生在校时间。

(通讯员 刘斌)

大绪庄小学继续强化冬季防寒保暖教育

本报讯 随着天气越来越冷，东郭镇大绪庄小学继续强化冬季防寒保暖教育。要求学生及时增减衣服，注意防风保暖，合理安排户外活动，防止冻伤或引发感冒和其它呼吸道疾病。各班注意爱护本班的暖气管道，安全取暖。同时加强对学生上操集合、放学疏散、楼道疏散等环节的安全管理，教育学生上下楼梯相互礼让，靠右行走，遵守秩序。通过此次安全教育，学生增强了冬季安全意识。

(通讯员 崔用)

岗子小学进行安全隐患自查活动

本报讯 为了强化校园安全，保证本学期平安度过，12月20日一早，大坞镇岗子小学进行了安全隐患自查活动。

本次活动由学校安全主任宋先涛带领两名保安到班级进行排查，首先宋主任询问学生是否带有管制刀具，若带有将交与保安统一管理；其次三人查看了教室的每个角落是否存在安全隐患，若发现当即要求整改；同时对基本的安全知识和急救电话进行抽查，学生们都能正确回答。随后，宋主任一行三人又查看了教师伙房的煤气使用和电线布局，检查了传达室的炭炉烟囱搭设情况，以及供暖锅炉房内的煤炭堆放是否远离锅炉、供暖锅炉烟囱远离可燃物等，从源头上杜绝了火灾隐患的发生。

(通讯员 袁伟 孙厚永)

警校联动确保师生冬季安全

本报讯 12月16日早晨，滕州市北辛派出所张进副校长、马文平副校长一行来到北郊小学，为全校师生送上了冬季安全知识教育大餐。

张进副校长首先结合近期校园欺凌事件进行讲解：什么是校园欺凌、校园欺凌危害、如何应对校园欺凌等内容。马文平副校长利用生动形象的语言，告知小学生冬季安全五注意：1、注意交通安全。2、注意用电的安全。3、注意防冻的安全。4、注意饮食安全。5、注意交通安全。

本次社区民警送冬季安全知识进校园，既增加了学生的冬季安全知识，又提高了学生们的安全防范意识和技能。

(通讯员 郭金格 李玉成)

北辛路小学进行消防、用电安全检查

本报讯 为进一步落实上级安全工作会议精神，确保学校冬季安全，北辛街道北辛路小学近日进行了消防、用电安全设施检查。

学校安全办相关人员深入学生教室、各功能教室、办公室、开水房、安保室等进行详细的检查。本次用检查的主要有四项内容：一查校园及教室的电线固定是否牢靠，绝缘电线的绝缘是否老化，有无导电体裸露；二查用电负荷与供电线路容量是否相符，有无安全防护措施；三查配电室管理是否严格，门窗是否完好；四查消防器材是否完好，检查人员对学校各室灭火器进行了详细的检查，对压力不达标的灭火器进行了立即更换，保障学校有一个安全和谐的用电环境。

(通讯员 孙彦峰)

北关小学联合北辛派出所举行“预防校园欺凌”安全讲座

本报讯 为预防和减少校园欺凌事件的发生，提高青少年学生的法律意识、安全意识和自我保护能力，营造良好的校园法治环境。12月21日早晨，北辛派出所所长、王警官在北关小学东校举行了以“预防校园欺凌”为主题的安全讲座。

黄所长以通俗易懂的语言，联系学生的学习生活实际，通过法律条文与具体案例相结合的方式，深入分析和讲解了校园欺凌案件产生的原因以及校园欺凌对家庭、学校、社会的危害，重点讲解了怎样预防校园欺凌和提高自我防范的方法和策略等。教育同学们要遵纪守法，提高明辨是非的能力，远离暴力，健康成长。

(通讯员 于东平)

“幼儿园冬季安全一点通”

本报讯 12月14日，大坞镇中心幼儿园组织开展了“幼儿园冬季安全一点通”宣传教育活动，教育师生态智勇敢地处理各种异常的情况或危险，保证幼儿健康、安全地成长。

本次活动以“我要安全”为主题，让幼儿了解了七个方面的安全教育，分别为：防滑冰溺水安全、交通安全、交际安全、运动安全、饮食安全、用电安全、预防流行病安全。通过本次活动，让孩子们对危险有了一定的认识，同时学习和掌握了一些安全常识，增强了孩子的安全意识，提高了幼儿的素质与能力，使孩子树立了自护、自救的观念和意识。

(通讯员 甘文侠)

本报讯 为加强幼儿园食品安全管理，提升校园食品从业人员、工作人员业务素质，目前，大坞镇中心幼儿园专门邀请大坞镇食品药品安全监管所陈芳栋所长对该园全体教职员进行食品药品安全培训。

培训会上，陈所长就如何

鉴别食物标识（生产厂家、生产日期、保质期等）、“三无”产品的危害、常见的一些易中毒食物的鉴别和处理方法，对餐具消毒、食物的储存、食品留样的要求、个人的卫生要求等方面的知识作了细致讲解。

通过此次培训，食堂人员

邮箱：zzrbtzz@163.com 栏目热线：5233888 5233887

董村小学扎实上好安全教育课

本报讯 近日，为进一步加强学生安全教育，提高学生的自救能力，龙山街道董村小学充分利用安全教育课程，采取讲练结合的方式，扎实上好安全教育课。

安全课采取教育局编印的安全教材及校本教材的办法，从预防自然灾害、消防安全、交通安全、活动安全等方面进行安全教育，同时涵盖了日常生活学习、家庭生活、外出旅游活动等的方方面面。

课程采取设问题、设情境的方法，既有理论的知识讲解，又有事件的情境演练，真正克服了以往安全教育课重理论轻实践的弊病，实现了安全教育课应有的教学效果。

(通讯员 翟卫利)

柴胡店镇大官庄小学组织听课评课活动

本报讯 柴胡店镇大官庄小学以教学为中心，本着从严施教、从严治教的方针，修订并完善了《听课制度》、《作业检查细则》、《备课检查细则》和《课堂教学评价标准》，形成了集中听课评课、推门听课、以听促教的新路子。

校长杨继文为主管教学的领导，教研组长、骨干教师组成听课评课小组。杨继文校长要求听课人员在听课评课过程中，坚持实事求是，直言不讳，对所有授课教师做到指出问题，分析原因，提出建议，明确下一步要求，并依据相关细则科学、客观地打分，得分结果由学校存档，作为本学年业务教学检查的重要依据。这次听课评课将持续两个星期。是本学年学校计划、统一组织的大规模听课评课活动，每学年至少两次，力求全校一科一人不落。

(通讯员 杨其林)

龙泉街道中心小学“校长信箱”设得好

本报讯 为不断改进工作，持续提高办学水平，创办人民满意的教育。近日，龙泉街道中心小学在校门口、校园内和学校网站分别设立“校长信箱”，让家长、教师、学生参与到学校管理的全过程，接受大家对学校教育教学工作的各项意见、建议、诉求、以汇聚智慧、加强监督、有效沟通。

该校的这一举措做得好，好处有三：充分体现民主，通过“校长信箱”，校长可以从不同的角度“听”到管理工作中的得与失，达到“兼听则明”；拉近与家长、师生的距离，校长和家长、师生之间建立一种亲切、轻松、畅快、和谐的氛围；通过设立“校长信箱”，学校可让创新精神的优秀人才，参与学校的管理，为学校献计献策。

(通讯员 魏欣 卢晓晶)

刘庄小学抓住食品安全教育不放松

本报讯 一直以来，大坞镇刘庄小学注重学生食品安全教育，积极引导广大学生养成良好饮食卫生习惯，收到明显成效。

近日，该校各年级通过组织学生观看食品安全教育知识讲座，召开食品安全主题班会，开展珍爱生命食品安全手抄报等系列活动，增强学生的食品安全意识。活动中，对学生加强食品安全宣传教育，教育广大学生管住自己的嘴，不吃曝光的不安全食品，抵制“三无”食品，流动摊位小吃等垃圾食品，养成良好饮食卫生习惯。同学们纷纷表示，不仅学到了许多食品安全知识，而且还要做一个小小食品安全宣传员，使更多的人知食品安全知识，让我们的社会生活更加美好。

(通讯员 孙建党 李承然)

鲍沟镇杨村小学开展班级文化墙建设

本报讯 为进一步加强校园文化建设，努力营造积极进取、健康向上、温馨和谐的班级文化氛围，近日，滕州市鲍沟镇杨村小学开展了以“建设班级文化，引领学生快乐成长”为主题的班级文化建设评比活动。

按照本次班级文化建设方案要求，各班学生积极参与班级文化布置。各班级文化主题鲜明，各具特色。一面面班级文化墙熠熠生辉、一朵朵“班级之花”竞相开放。一块块个性化的班级布置新鲜出炉。精美的布置无不体现了一个班级文明的班风、向上的学风，无不洋溢着浓浓的班级文化氛围。

通过此次活动的开展，不仅美化了学习环境，营造了班级良好的文化氛围，同时也展示了同学们独特的思维、创新的设计、出色的才华，更推进了校园文化建设。

(通讯员 王硕)

仓沟小学多举措加强冬季安全教育

本报讯 为让安全意识深入学生内心，提高防范防护能力，仓沟小学该多措并举，全面加强冬季安全教育，确保安全。

该校利用国旗下讲话、主题班会、黑板报、致家长一封信等形式，强化宣传冬季安全的重要性。每天中午、晚上放学时，学校通过设置校园铃声对学生进行一分钟安全教育，让学生时刻警醒。有针对性地制定了冬季安全教育工作方案，成立工作领导小组，将冬季校园安全责任落实到人，明确工作职责和工作重点，排除工作盲点，形成了一级抓一级、层层抓落实的工作格局。活动的开展，让全校师生进一步明确了冬季应该注意的安全事项，增强了自我保护的能力，提高了安全防范意识。

(通讯员 王存磊)

加强校园巡管 确保学生安全

本报讯 保护学生在校的安全，是学校的应尽责任。大坞镇立里小学对学生的安全问题尤为重视。学校建立了完善校园安全管理制度，明确了校委会和各个教师的职责，坚决预防和消除教育教学环境中存在的安全隐患。学校坚持执行课间值日干部、值日教师共同巡管校园的制度。努力夯实安全基石，构建平安校园，彻查隐患，不留一点危险死角。该校还加强了学生路队的管理，护送学生责任到人，做到让学生安心，让家长放心，让校园温馨。

正是由于该校对安全工作的常抓不懈，以及全体教师高度的责任心，用自己的实际行动为孩子们筑起了一道安全的防线，使学生们在校园里能够安全健康的成长。

(通讯员 王昌瑚)

北辛街道幼儿园开展义务讲座

本报讯 为了让广大家长了解幼儿冬季疾病预防及保健知识，滕州市北辛街道中心幼儿园特邀请了枣庄市妇幼保健院王芳主任为一百余名家长们进行了幼儿推拿及冬季幼儿常见疾病的防治讲座。

讲座中，王芳主任从幼儿感冒发热、腹泻、厌食等常见症状及中医治疗方法等方面进行了详细讲解。此外，专家还采用现场示范的方式，和家长们零距离接触，手把手教授小儿推拿的常用手法。因为方法简单，孩子的常见轻微病症家长在家也可以自行进行推拿，本次讲座博得了家长们的一致好评。

(通讯员 张晓君)